

5%收益的理财产品半分钟被“秒”光

理财产品收益集体下降，怎样保障钱袋子不缩水？



“明天记得去抢啊，没抢到损失好几百元啊。”上周，市民卢女士人在国外旅游，还不忘通过网络指挥老伴去“秒”一款5%收益的银行理财产品。

随着央行连续降息降准，如今年化收益率为5%以上的银行理财产品已经成为稀缺资源。工行宁波市分行财富管理中心理财师孙洪业表示，2016年货币政策宽松的情况会延续下去，未来银行或互联网理财产品收益率水平下行可能会成为常态。那么，低息时代，有哪些理财产品能保证资产不缩水？

记者 王婧 孙美星/文
章丽珍/漫画



银行理财产品要靠抢 一款利率5%的理财产品半分钟被“秒”光

“上个月听说预期收益5%的要抢也就算了，现在预期收益4.8%的理财产品也要半夜抢啊，我来算算能多拿多少利息再说。”上周，市民王女士收到平安银行理财经理的一条微信，通知她一款期限为91天的理财产品将于第二天凌晨零点开抢，该款理财产品的认购起点为5万元，额度是2.5亿元。“听理财经理说，之前一个利率有5%的理财产品半分钟就‘秒’光了，我要不要半夜起来抢呢？”王女士对此表示很纠结。

近期，人民币存款准备金率再次下调

0.5个百分点，这是今年央行第一次下调人民币存款准备金率。业内预测，本次降准将释放6500亿到7000亿元，对股市、楼市是利好，但对银行理财产品是雪上加霜。

记者走访市场了解到，包括平安银行、兴业银行、招商银行等在内的多家银行，目前期限为90天的理财产品收益大多还在4.1%~4.6%，相较春节期间推出的理财产品有小幅下滑。兴业银行热销的理财产品中，5万元起一年期预期年化收益率有4.55%，

100万元起一年期才有5.3%；招商银行的理财产品中77天4.25%，84天4.3%；平安银行的双周和周成长理财产品预期年化收益率只有4%左右，1~3个月期的理财产品利率在4.1%~4.6%之间。虽然一些银行在“三八”节日期间推出1~2月的短期理财产品，利率可达到4.75%~5%，但因为额度有限，想买的人又多，购买基本都靠抢。

孙洪业认为，银行理财产品收益有持续下行的趋势，建议投资者应提早下单，购买中长期的高收益理财产品锁定收益。

“宝宝”类收益集体下降 预计今年上半年整体收益率将跌至2.5%左右

随着市场资金流动性逐渐增强，互联网理财产品“宝宝们”的平均收益也回到了“2”字头。自2月下旬以来，余额宝的平均年化收益率就一直没有高出2.6%，本周一为2.5690%，昨天只有2.5460%，万份收益从最高峰时的1元左右，到现在只有0.6972元。

记者分析几家主流的“宝宝”产品数据发现，本周几乎所有的主流“宝宝”的利率都在往下走。理财通本周一的七日年化收益率在3.29%，昨天是3.16%；苏宁零钱宝

(广发天天红货币A)本周一为3.0620%，昨天跌到了2字头，为2.8760%。而银行推出的宝宝产品基本维持在2.4%~3%之间，记者昨晚查询最新7日年化数据，民生如意宝2.4610%，招行招钱宝2.6380%，平安壹钱包2.6970%。

互联网定期理财服务平台招财宝上，定期理财的收益率也在一路下滑。“招财宝收益跌到和银行差不多了，我要不要把钱再转回到银行去呢？”昨天，市民纪先生看着一路下

滑的招财宝利率也在纠结。他去年9月购买的365天期限的招财宝产品，约定年化收益率有6%以上，今年1月购买的366天期限的产品约定年化收益率也有4.83%。但昨天一看，招财宝12个月内的中期理财本周一还有4.5%起，昨天又跌到了4.1%起，24个月内中的中长期理财利率也只有4.5%起了。

有业内人士预计，降准之后“宝宝”收益继续下滑几乎是板上钉钉的事情，预计2016年上半年整体收益率将跌至2.5%左右。

银保类产品受追捧 银保类产品5%左右的收益显得格外亮眼

与银行理财产品现下4%左右的收益相比，银保类产品5%左右的收益显得格外亮眼。

日前，记者在彩虹北路一家银行营业部内，看到一款富德生命人寿与银行合作推出的保险产品，满三年的预期年化收益为5.6%，“这是在万能险的基础上改进的一款保险产品，是保证最低收益率的。”该银行工作人员告诉记者，目前选择银保类产品锁定长期收益的客户很多，一般推出来两三天就售罄了。

而记者在另外一些银行网点看到不少分红险产品，投资期限有3年、5年的，预期年化收益率也颇高，一般都在5%以上。

农行宁波市分行私人银行部财富顾问李崇波表示，目前选择配置银保产品的客户很多，客户比较青睐分红险，高净值客户选择分红险，除了有财富传承的考虑，主要是为了隔离风险。

“普通客户选择购买分红险，除了考虑到收益比较高以外，主要是对子女未来教育资金、自己养老资金以及退休以后生活的一个

补充。”李崇波说，从资产配置的角度而言，投资者配置一定的银保产品是不错的选择。

李崇波表示，选择银行保险产品的时候，投保人要充分考虑自己对保险的需求，需要注意的是投保人不能把银行保险产品和银行储蓄混为一谈，选择银保产品时，一定要根据保险的缴费年限，评估自己的缴费能力，根据保险精算的原理，在投保的前几年，保险产品的现金价值通常不高。因此购买银保产品最好长期持有，否则，中途退保损失会比较大。

基金类产品受关注 保本类、量化对冲类和定增类基金吸引目光

眼下，还有不少投资者将目光投向了基金产品。一些保本类的基金、定增类的基金和量化对冲类的基金受到投资者关注。

“我个人觉得目前股市的点位比较低，正是进行基金建仓的好时机。”昨天，投资者小吴从一家银行购买了一款“前海开源恒远保本混合型证券投资基金”，投资期限是2年，“我了解过这款基金过往的业绩，绝对收益能达到17%左右，也许我的到期收益不会那么高，但是我计算了一下，到期5%~6%的收益还是很有可能的。”小吴说，投资是有风险的，就算没有很高的收益，是保证本金型的基金，至少不会亏钱。

另外，孙洪业告诉记者，资金实力比较雄厚的投资者会选择投资门槛比较高的定向增发类的基金和量化对冲类的基金。

记者在一家银行看到一款“北信瑞丰”定增类基金，投资门槛100万元。“这款产品我们只针对高净值客户的，而且名额都是前面已经预约好的，一般的投资者买不到。”这家银行财富管理中心的客户经理说，这款产品是银行和券商合作的产品，过往的业绩一般都在10%以上。

除此之外，一些银行还与私募合作推出了量化对冲基金。所谓“量化对冲”，是“量化”和“对冲”两个概念的结合。简单而言，量化对冲基金就是借助工具（统计方法、数学模型）识别市场上的投资机会，同时利用股指期货对冲市场风险，避免因市场下跌而导致基金净值大幅下跌。

“其他银行推出了量化对冲基金，我们现在正在考虑推出量化对冲产品。”我市一家私人银行的相关理财人士告诉记者，这类产品比投资者投资单一的股票或者期货要安全得多，因为是专业人士在操作，“尤其是在市场行情比较跌宕起伏的情况下，去年的时候这类产品的收益不少在10%左右。”

存款产品灵活度高 银行推出定期存款分段付息储蓄业务

“我婆婆有储蓄情结，前几天我帮她去银行存钱，发现银行的储蓄方式多样化，而且很灵活。”周女士说，一般的存款不仅收益会上浮，而且银行还推出了定期存款分段付息储蓄业务。

记者了解到，这种储蓄模式的特点是打破了过去定期存款提前支取、利息按活期利息处理的模式，可以让储户尽量减少利息损失。

比如一家银行推出的“期期赢”产品，储户既可像活期存款一样随时支取，又可享受定期存款收益，不用再担心定期提前支取利息全部变活期，还是纯存款产品，纳入存款保险保障范围，既安全可靠又能保证不错过其他投资时机。如果储户储满一年需要支付的话，利息在1年定期基准的利率基础上还会上浮40%，储蓄满两年、三年或者四年，客户提前支取都会在基准的基础上上浮40%。不过需要注意的是，储户储满5年只在基准利率的基础上上浮30%，所以储户可在即将满5年的前一天支取，这样比较划算。

记者注意到，很多商业银行也推出了类似分段付息的储蓄业务，且均是鼓励储户进行定期存款业务。从市场反应看，这种“分段计息”的“变通”方案很受储户欢迎。